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30. NEDJELJA KROZ GODINU (B)

U ono vrijeme: Kad je Isus s učenicima i sa 
silnim mnoštvom izlazio iz Jerihona, kraj puta 
je sjedio slijepi prosjak Bartimej, sin Timejev.
Kad je čuo da je to Isus Nazarećanin, stane 
vikati: »Sine Davidov, Isuse, smiluj mi se!« 
Mnogi ga ušutkivahu, ali on još jače vikaše: 
»Sine Davidov, smiluj mi se!«
Isus se zaustavi i reče: »Pozovite ga!« I pozovu 

slijepca sokoleći ga: »Ustani! Zove te!« On 
baci sa sebe ogrtač, skoči i dođe Isusu. Isus ga 
upita: »Što hoćeš da ti učinim?« Slijepac mu 
reče: »Učitelju moj, da progledam.« Isus će 
mu: »Idi, vjera te tvoja spasila!« I on odmah 
progleda i uputi se za njim.
                                       Mk 10, 46 - 52

UČITELJU MOJ, DA PROGLEDAM.



USTANI! ZOVE TE!

Isuse, Sine Davidov, smiluj mi se!
Smiluj se, Isuse, ovom narodu koji trpi i čeka 
izbavljenje. Smiluj se ovoj napaćenoj zemlji koja 
čeka čas potpune slobode. Smiluj se, Isuse, ljudima 
koji su ostali bez nekog od svojih najdražih, koji su 
izgubili u ovom ratu svoje najbliže! Smiluj se, Sine 
Davidov, svima koji su ostali bez krova nad glavom, 
koji su izgubili svu svoju imovinu, koji više 
nemaju svoga doma. Smiluj se svima koji stanuju 
u podrumima i koji već dugo žive bez svjetla, bez 
vode, bez ogrjeva, na rubu egzistencije. Smiluj se, 
Isuse, svima koji su ranjeni, koji će ostati invalidi 
zbog povreda u ovome ratu, koji trpe posljedice 
neprijateljskog oružja!
Isuse, Sine Davidov, smiluj nam se!
Smiluj se, Isuse, onima koji napadaju nedužno 
stanovništvo i koji vode svoj agresivni rat na 
području drugog naroda, na zemlji koja im ne 
pripada! Smiluj se, Isuse, svima onima koji lažima 
žele umiriti savjest vlastitog naroda i zavarati 
svijet. Smiluj se, Isuse, onima koji su sposobni 
rušiti kuće, paliti crkve, uništavati spomenike. 
Smiluj se svima onima koji ucjenjuju, ubijaju, 
muče i žele zatrti sve koji im nisu po volji!
Isuse, Sine Davidov, smiluj nam se! 
Smiluj se nama kad u naše srce počne ulaziti 

mržnja i kad ogorčenost želi zavladati našim 
bićem! Smiluj se nama, Isuse, u trenucima kada 
više nismo sposobni vladati svojim porivima i kada 
nam prijeti opasnost da se prepustimo razornoj 
snazi ubijanja i uništavanja! Smiluj se nama, Isuse, 
kada dođemo u opasnost i pomislimo da si nas i ti 
ostavio, da više ne gledaš na svoj narod!
Isuse, Sine Davidov, smiluj nam se! Otvori i naše 
oči, Gospodine! Ne samo tjelesne oči, nego nam 
otvori nutrinu, srce, dušu, da bismo na ispravan 
način vidjeli tajne života, da bismo pravo gledali na 
ljude i stvari, da ne bismo slijepi u srcu zaboravili 
na ljubav. Otvori nam oči srca i duše za vjeru da 
si ti s nama, da nas nisi ostavio, da nas nikada 
nećeš ostaviti! Otvori nam oči duše da nikada ne 
previdimo da je čovjek stvoren na tvoju sliku i da 
je svaki čovjek tvoje stvorenje.
Gospodine, daj da i mi progledamo i da uvidimo 
da bi ti, Isuse, htio da sve ovo što nas je snašlo 
konačno okreneš na dobro!
Čovjek slijep od rođenja na prilazu gradu Jerihonu 
vapio je iz svega glasa. Nije se dao ušutkati. 
Ljudi su mu govorili da to nije dobro, da to nema 
smisla, ali on je još jače vikao! I nama često u ovim 
vremenima govore da nema više smisla ni moliti, 
da ne čuješ više, da si zatvorio uši za naše vapaje. I 
nama pokušavaju reći da su uzalud tolike molitve i 
žrtve, da je uzalud toliko molitvenih manifestacija. 
Pokušavaju nas obeshrabriti! Ali, Isuse, kao i 
slijepac, odsada ćemo još jače vikati, još dublje 
zapomagati: Isuse, Sine Davidov, smiluj nam se! 
Smiluj se svim ljudima i daj da svi žive u miru i 
sreći!
Učitelju moj, daj da progledam! Učitelju moj, daj 
da zavlada mir na ovim našim prostorima! Učitelju 
moj, neka nas tvoja dobrota spasi od svakoga 
zla! Učitelju, spasi nas, jer nam prijeti uništenje. 
Učitelju, zauzmi se za nas i daj da u snazi tvoje 
ljubavi osjetimo olakšanje i spasenje.
                                               fra Zvjezdan



ŠTO SLAVIMO NA BLAGDAN SVIH SVETIH, A ŠTO NA DUŠNI DAN?

Prvoga dana mjeseca studenoga svake godine 
slavimo blagdan Svih svetih. Tog dana slavimo 
one svece i svetice koje je Crkva proglasila sveti-
ma, kao i one koji nisu proglašeni svetima, ali su 
svojim životom ostvarili ideal kršćanskog života 
te su njihove duše ušle u kraljevstvo Božje pošto 
su nakon smrti njihove krsne haljine ubijeljene u 
krvi Jaganjčevoj.

Kako ne znamo poimence svih koji su umrli na 
glasu svetosti, Crkva je odredila ovaj dan kada se 
zajednički moli za sve svete i blažene, poznate i 
nepoznate.

Riječ je o onom beskrajnom mnoštvu običnih 
ljudi, mnoštvu koje nam svjedoči da svetost ne 
znači nenormalnost, besprijekornost, nego znači 
puninu ljudskosti. Stoga su na svetost pozvani svi 
kršćani, svih razdoblja i svih životnih okolnosti. 
Kao što je lijepo rekao papa Benedikt XVI., da bi 
mogli biti sveti, nije potrebno činiti izvanredne 
pothvate i djela niti posjedovati posebne karizme, 
već jednostavno služiti Kristu, slušati ga i slijediti 
bez obeshrabrenja u teškim trenutcima. Samo s 
njegovom pomoći možemo postati svetima.

Dušni dan slavimo svake godine 2. studenoga, 
kada se sjećamo svih svojih dragih pokojnika. 
Pohodi grobovima i grobljima u tom pogledu 
redoviti su znak pažnje i vjere. Tog dana vjernici 
mole za duše svojih dragih pokojnika, za njih pale 
svijeće na grobovima, prisustvuju svetoj misi, 

povezujući se tako svojim molitvama s njima i 
moleći Božje milosrđe da ih što prije očisti od svih 
slabosti te da ih uvede tamo gdje s oka svaka suza 
nestaje.

Tako je Dušni dan ili Dan svih vjernih mrtvih izraz 
kršćanske nade i vjere u zagrobni život što liturgi-
ja ističe riječima: »Tvojim se vjernima, Gospodine, 
život mijenja, a ne oduzima. I pošto se raspadne 
dom ovozemnog boravka, stječe se vječno pre-
bivalište na nebesima.« Mi za duše svojih dragih 
pokojnika molimo duboko vjerujući da će oni, 
kada dođu u kraljevstvo Božje, biti naši zagovor-
nici. Vjerujemo da će oni moliti za nas da ne pro-
mašimo svoj konačni životni cilj, da i mi uđemo u 
kraljevstvo Božje i tako budemo pribrojeni općin-
stvu svetih.

Datumska povezanost blagdana Svih svetih i 
Dušnog dana dobra je prilika za razmišljanje 
o vječnosti. S tim u svezi, kao što je jednom 
prigodom istakao papa Benedikt XVI., treba se 
upitati očekuje li uopće suvremeni čovjek vječni 
život ili pak vjeruje da to pripada već preživjeloj 
mitologiji. U ovom našem vremenu, više negoli 
u prošlosti, čovjek je toliko zauzet zemaljskim 
stvarima, tako mu često biva teško misliti na Boga 
kao protagonista povijesti i samoga našeg života. 
Blagdan Svih svetih i Dušni dan mogu biti vrlo 
poticajni za razmišljanje o tome.

izvor: bitno.net
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PONEDJELJAK, 28. listopada
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sv. Donat; sv. Euzebija iz Bergama
SRIJEDA, 30. listopada

sv. Marcijan i sv. Serapion; bl. Aleksije
ČETVRTAK, 31. listopada
 sv. Alfonz Rodriguez; bl. Anđeo iz Akrija

PETAK, 1. studenoga
SVI SVETI

SUBOTA, 2. studenoga
SPOMEN SVIH VJERNIH MRTVIH 

(Dušni dan)  
NEDJELJA, 3. studenoga
31. nedjelja kroz godinu

Biblija nam donosi susret Isusa sa 
slijepcem, skoro kao povijesni susret. 
Međutim, taj ‘susret’ je postao tip odnosa 
čovjeka i Istine, čovjeka i Boga. Mnogi su 
‘uz Boga’ – uz Isusa, a da ga ne prepoznaju 
niti se njemu znaju obratiti. Oni su ‘masa 
uz njega’, a samo je poneki shvatio da ne 
vidi što se događa, da je slijep u srcu. I taj 
se obraća Bogu i Isusu. Skoro je najvažnije 
da je taj shvatio da ne vidi, i da se dao 
na put traženja. U Isusu je osjetio svoje 
prosvjetljenje, svoju svjetliju budućnost.
Vjera oslobađa od moralnog sljepila i 
moralnog lutanja, ne kao neka zapovijed 
nego kao prosvjetljenje. Zato je za 
vjernika ‘prosvjetljenje’ kriterij življenja 
i ponašanja, a ne zakon moranja. Tako bi 
barem trebalo biti. Da nije slijepac čovjek 
ne bi zabludio. Sljepilo je izvor grijeha i 
lutanja (Augustin). Čovjek treba ‘ustati’ 
i poći iz svojeg ‘sljepila’. Abraham je čak 
napustio i svoju domovinu da se uputi za 
Božjim zovom.
Ne treba misliti da se mi više ne možemo 
promijeniti i postati novi. Uvijek ostaje kao 
primjer evanđelja Nikodem. Isto tako svi 
možemo moliti: Bože otvori nam srce da 
progledamo i prepoznamo Isusa kao Istinu, 
Put i Život. Idi vjera te tvoja spasila! Uvijek 
je dobro vjerovati u dobro i plemenitost, u 
ljubav. Kroz tri božanske (ulivene) kreposti 
čovjek ‘progleda’ i ugleda svoju budućnost.
                              Marijan Jurčević, OP

SLJEPILO SRCA


